

闹了1年多的邻里矛盾在拘留所里化解了

通讯员 郑招生

本报讯 近日,平阳县拘留所民警在日常谈话中,发现被执行人钟某情绪低落,且时常产生绝食念头。在民警的耐心教育和倾听下,钟某吐露了心中的委屈。

“作为两隔壁商家,本来应该互相帮助的,但我实在是气不过。”原来,1年前,42岁的钟某租用了瑞安市某水果市场里一家店铺经营水果批发,刚开业不久,他便与隔壁商铺店主万某频频发生

纠纷。“万某经常把电动三轮车停在我店门口,影响我做生意,我觉得他是故意的。我去找市场管理人员,也解决了问题。”

1个月前,钟某将万某停在他店铺门口的电动三轮车的电线剪断,万某为此报警。两人之前已经数次发生纠纷,派出所民警多次组织调解均未果。后来,当地警方对钟某损坏万某财物的违法行为作出处罚,并到平阳县昆阳镇钟某家中送达处罚告知文书。钟某心里万分不服气,借着酒兴阻碍民警执行职务。当

天,钟某被平阳警方依法行政拘留。

“这两隔壁的矛盾不解开,以后很可能还有纠纷发生。”平阳县拘留所民警将钟某作为重点关注对象,在对他耐心教育的同时,辅之以法律知识的讲解。做通了钟某的思想工作后,民警又联系了瑞安警方。之后,钟某与万某在拘留所里进行了一场特殊调解。

“原本也都是小事情,大家都是邻居,有事都好商量。”听到钟某这么说,万某也放轻了语气,双方最终在民警的见证下,签下了调解协议书。

多维开启主题教育

通讯员 赵朦露

本报讯 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,台州市黄岩区法院创新方式方法,在党组理论学习中心组、机关党委、党支部、团委青联、机关文联等多个维度开启主题教育。

该院召开党组理论学习中心组(扩大)会议专题研讨“学党章党规、忆光辉历程”活动计划,同时发起读原著学原文活动;志愿者服务队、团委青联、机关文联时常开展专题座谈,结合本院实际,组织开展志愿者活动,践行服务群众的根本宗旨。

着力提升审执质效

通讯员 丁逸影

本报讯 今年以来,三门县法院将审判执行作为第一要务,着力提升审执质效。

经过调解先行,分层过滤矛盾;打造高效团队;业绩量化,敦促竞争乏力以及评查细化等多方面的努力,今年上半年,该院结案数5608件,收案数5538件,结案率达到101.26%,同比大幅提升17.01%;服判息诉率95.47%,民事行政上诉率3.29%,均居全市首位、全省前五。

法警大队技能集训

通讯员 徐雅婷

本报讯 近日,为进一步提高警务安全保障能力、增强警员技能素养,温岭市法院法警大队组织开展警务技能集训。

此次集训以预防和处置突发事件、警员自身控制与带离等警务技能为主,并通过押解、看管、值庭、协助执行、安全检查等日常任务进行岗位练兵;由接受过专业教练员培训的2位警员为主讲,其余成员两两组合、实地演练,从而提高干警们的应变能力与心理素质,为审判执行工作提供坚实高效的警务保障。

旁听税务案件庭审

通讯员 项旭锋

本报讯 近日,为强化税务机关的责任意识和服务意识、保护纳税人及其他税务当事人的合法权益、保障和监督税务机关依法行使职权、提高税务公务人员的行政综合能力,台州市椒江区法院行政庭就一起税务征收案件开展公众开放日活动。整个庭审活动高效、有序,让旁听人员深入直观地了解和体会了依法行政法治理念的深层内涵,起到了良好的教育宣传效果。

党员干警示范服务

为了让群众真切感受到公平正义和良好的工作作风,天台县法院牢固树立服务型司法理念,每季推选2名党员干警作为“共产党员示范岗”为来诉群众提供诉讼服务。

通讯员 张梦瑶 摄



规范制度促管理

通讯员 叶海云

本报讯 云和县法院强化制度管理意识,狠抓制度落实落地,以制度管人、管事,减少人为管理随意性:在审判管理方面,出台了案件流程节点管理、庭审规则、案件质量评查、法官判后答疑、规范司法建议等制度;在队伍建设方面,出台了岗位目标考核、院风院纪督查、安检人员奖惩办法等制度;在司法政务方面,出台了涉案款物管理、政府采购、项目建设、合同管理、公务接待等制度;为推进诉源治理,与相关部门联合发文,出台了规范特邀调解员管理、建立矛盾纠纷化解“分级分流分层”机制等文件;为推进破产审判工作,出台了企业破产管理人资金管理和使用办法等。

计分管理促廉洁

通讯员 张茹颖

本报讯 为进一步防控廉政风险、提升司法公信力和法官良好形象,近日,仙居县法院出台了《轻微违规行为记分管理办法(试行)》,对干警上下班无故迟到早退、接听群众来电态度生硬傲慢、接待人员用语不文明等违反作风效能建设、诉讼服务中心窗口相关纪律规定、安全管理规定、保密纪律、综合管理规定、业外行为规范的行为,予以相应分值的扣分,并每月通报记分结果。记分结果与年终考核奖惩挂钩,并作为干警评先评优、选拔任用的重要依据。

关于土地的官司,到村里去开庭

通讯员 胡晨澄

本报讯 近日,玉环市法院民二庭王剑锋一行人来到沙门镇灵门村,审理了一起租赁合同纠纷案。

2016年2月,原告许某某与被告沙门镇某村村民委员会、某村经济合作社

达成一份土地租赁合同,原告将500余平方米的土地出租给两被告,用于村庄整治、建设村民休闲活动场所及绿化等,租赁时间为6年,年租金为2.5万元,每三年支付一次。后因原告在租赁土地上搭建临时棚,两被告一直拖欠2.5万元租金。庭审现场,原、被告双方分歧较大,结合其他方面因素,本案并未当庭宣判,后经再次调解,双方最终达成协议。

巡回法庭结束后,王剑锋还就案件相关问题现场讲解,以案释法,提高村民们的法律意识。

乡情警务室成立,老乡民警给力

通讯员 杨继划

本报讯 近日,一名外地工人在温州龙湾一工地宿舍睡觉时意外死亡。因与企业多次协商未果,死者家属情绪

激动。得知情况后,龙湾公安分局蒲州派出所“乡情警务室”民警马上介入。在重庆垫江籍老乡民警叶浩冬主持调解下,死者家属与企业达成协议,消除了一起极易引起群体性事件的矛盾纠纷。这也是重庆垫江县公安局驻龙湾公安分局乡情警务室于8月1日挂牌成立后,迅速帮助化解的一起重大矛盾纠纷。

目前,共有近万名垫江县籍新居民在龙湾工作、生活,本着“乡警乡心融乡亲,乡警乡音办乡事”,龙湾公安分局与

垫江县公安局在蒲州派出所共建“乡情警务室”,垫江县公安局通过将民警长期派驻龙湾,协助龙湾公安创新开展社会治理工作,努力推动集户政、车驾管业务、矛盾纠纷化解、社会治安防控、和谐警民关系等方面于一体的乡情警务在龙湾落地见效。

揭牌当天,垫江警方还通过乡情警务室的视频连线和在线查询,为在龙湾务工的垫江老乡小周办理了征兵政审前科记录查询。小周一次也不用跑,就在千里之外为亲属办理了证明。